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Partie 2 

Electricité



Loi d’additivité et d’unicité

 Si les dipôles sont branchés en serie alors :

D’après la loi d’unicité de l’intensité :I = 𝐼1 = 𝐼2

D’après la loi d’additivité des tensions:𝑈 = 𝑈1 + 𝑈2



Loi d’additivité et d’unicité

 Si les dipôles sont branchés en dérivation alors :

D’après la loi d’additivité des intensités :𝐈 = 𝑰𝟏 + 𝑰𝟐

D’après la loi d’unicité de la tension:𝑼 = 𝑼𝟏 = 𝑼𝟐



Oscilloscope

 𝑆𝑉 =
𝑈𝑚

𝑦
𝑆𝑉: 𝑠𝑒𝑛𝑠𝑖𝑏𝑖𝑙𝑖𝑡é 𝑣𝑒𝑟𝑡𝑖𝑐𝑎𝑙𝑒

𝑈𝑚: 𝑡𝑒𝑛𝑠𝑖𝑜𝑛 𝑚𝑒𝑠𝑢𝑟é𝑒

𝑦: 𝑛𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒 𝑑𝑒 𝑑𝑖𝑣𝑖𝑠𝑖𝑜𝑛𝑠 𝑣𝑒𝑟𝑡𝑖𝑐𝑎𝑙𝑒𝑠

 𝑆ℎ =
𝑇

𝑥
𝑆ℎ: 𝑠𝑒𝑛𝑠𝑖𝑏𝑖𝑙𝑖𝑡é ℎ𝑜𝑟𝑖𝑧𝑜𝑛𝑡𝑎𝑙𝑒

𝑇: 𝑝é𝑟𝑖𝑜𝑑𝑒

𝑥: 𝑛𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒 𝑑𝑒 𝑑𝑖𝑣𝑖𝑠𝑖𝑜𝑛𝑠 ℎ𝑜𝑟𝑖𝑧𝑜𝑛𝑡𝑎𝑙𝑒𝑠

 𝑓 =
1

𝑇
; 𝑓 𝑒𝑠𝑡 𝑙𝑎 𝑓𝑟é𝑞𝑢𝑒𝑛𝑐𝑒 𝑒𝑛 ℎ𝑒𝑟𝑡𝑧 𝑒𝑡 𝑇 𝑙𝑎 𝑝é𝑟𝑖𝑜𝑑𝑒 𝑒𝑛 𝑠𝑒𝑐𝑜𝑛𝑑𝑒



Oscilloscope et voltmètre

𝑈𝑒𝑓𝑓 =
𝑈𝑚

√2

𝑈𝑒𝑓𝑓: 𝑡𝑒𝑛𝑠𝑖𝑜𝑛 𝑚𝑒𝑠𝑢𝑟é𝑒 à 𝑙′𝑎𝑖𝑑𝑒 𝑑′𝑢𝑛 𝑣𝑜𝑙𝑡𝑚è𝑡𝑟𝑒

𝑈𝑚: 𝑡𝑒𝑛𝑠𝑖𝑜𝑛 𝑚𝑒𝑠𝑢𝑟é𝑒 à 𝑙′𝑎𝑖𝑑𝑒 𝑑′𝑢𝑛 𝑜𝑠𝑐𝑖𝑙𝑙𝑜𝑠𝑐𝑜𝑝𝑒



Conducteur ohmique

 Loi d’ohm aux bornes d’un conducteur ohmique: 𝑈 = 𝑅 × 𝐼

 Si les conducteurs ohmiques sont branchés en serie donc:

𝑅𝑒 = 𝑅1 + 𝑅2

 Si les conducteurs ohmiques sont branchés en dérivation donc:
1

𝑅𝑒
=

1

𝑅1
+

1

𝑅2



Puissance et énergie électrique

 𝑃 = 𝑈 × 𝐼
𝑃: 𝑝𝑢𝑖𝑠𝑠𝑎𝑛𝑐𝑒 𝑒𝑛 𝑤𝑎𝑡𝑡 𝑈: 𝑡𝑒𝑛𝑠𝑖𝑜𝑛 𝑒𝑛 𝑣𝑜𝑙𝑡 ; 𝐼: 𝑖𝑛𝑡𝑒𝑛𝑠𝑖𝑡é 𝑒𝑛 𝑎𝑚𝑝è𝑟𝑒

 𝐸 = 𝑃 × 𝑡
𝐸: é𝑛𝑒𝑟𝑔𝑖𝑒 𝑒𝑛 𝑗𝑜𝑢𝑙𝑒 𝑃: 𝑝𝑢𝑖𝑠𝑠𝑎𝑛𝑐𝑒 𝑒𝑛 𝑤𝑎𝑡𝑡 𝑡: 𝑑𝑢𝑟é𝑒 𝑒𝑛 𝑠𝑒𝑐𝑜𝑛𝑑𝑒

Si P est en kilowatt et t en heure alors E est en kilowattheure

1𝑘𝑤ℎ = 3,6 × 106𝑗𝑜𝑢𝑙𝑒𝑠

 P = U × I = R x I2 = 
𝑈2

𝑅
( rappel: 𝑈 = 𝑅 × 𝐼 ; 𝑅 =

𝑈

𝐼
; 𝐼 =

𝑈

𝑅
)

E = P × t=𝑈 × 𝐼 × 𝑡 = 𝑅 × 𝐼2× 𝑡 =
𝑈2

𝑅
× 𝑡


